
Partneriteti me Industrinë në Fakultetin e Gjuhës Angleze të UBT-së 

Fakulteti i Gjuhës Angleze në UBT ruan një marrëdhënie të fortë dhe dinamike me industrinë, e 

cila synon të përafrojë trajnimin akademik me nevojat reale profesionale. Ky bashkëpunim 

siguron që studentët të fitojnë përvojë praktike, përfshirje në kërkime të aplikuara dhe mundësi 

për zhvillim karriere, duke rritur njëkohësisht rëndësinë dhe cilësinë e programit akademik. 

1. Bashkëpunimi dhe Kërkimi i Aplikuar 

UBT nxit bashkëpunimin ndërmjet studentëve, profesorëve dhe organizatave të jashtme përmes 

projekteve kërkimore kontraktuale dhe iniciativave të përbashkëta. Profesorët dhe studentët 

bashkautorojnë publikime në Revistën Shkencore të UBT-së dhe paraqesin gjetjet e tyre në 

Konferencën Vjetore të UBT-së, duke rritur dukshmërinë akademike dhe përfshirjen në sektorët 

profesionalë. 

Këto partneritete kërkimore u mundësojnë studentëve të zbatojnë njohuritë teorike në sfida 

praktike të industrisë, duke fituar përvojë të drejtpërdrejtë dhe kuptim më të thellë të dinamikës 

së tregut të punës. Fakulteti gjithashtu inkurajon projekte të përbashkëta kërkimore, përdorim të 

përbashkët të pajisjeve dhe strategji zhvillimi bashkëpunues me industritë lokale dhe agjencitë 

kërkimore. Këto bashkëpunime konsiderohen si tregues të fortë të përfshirjes në komunitet dhe 

kontribuojnë në ndërtimin e marrëdhënieve të qëndrueshme ndërmjet akademisë dhe industrisë. 

2. Roli i Bordit Industrial të Programit 

Një komponent strukturor kyç që mbështet këto përpjekje është Bordi Industrial i Programit, i 

cili shërben si lidhje formale midis Fakultetit dhe përfaqësuesve të industrisë. Ky bord ofron 

feedback mbi nevojat në zhvillim të tregut dhe sugjeron fusha tematike për kërkime të aplikuara. 

Studentët marrin pjesë aktive në këto projekte kërkimore, shumë prej të cilave komercializohen 

më pas brenda UBT-së. Kjo procedurë siguron që kurrikula të mbetet e përditësuar dhe e 

përshtatur me kërkesat e industrisë. 

Gjithashtu, tezat e diplomës në nivelin bachelor shpesh zhvillohen mbi rekomandime të 

partnerëve të industrisë, duke forcuar lidhjen midis kërkimit akademik dhe aplikimit praktik. Kjo 

qasje forcon punësueshmërinë e studentëve dhe nxit mësimin e orientuar drejt inovacionit. 

3. Mobiliteti, Praktikat dhe Ekspozimi Profesional 

Përmes partneriteteve Erasmus+ dhe bashkëpunimeve dypalëshe me institucione si Linnaeus 

University (Suedi), Universiteti “Fan Noli” (Shqipëri) dhe Bartin University (Turqi), UBT 

mundëson praktika profesionale, mobilitet studentor dhe përvoja akademike ndërkufitare. 

Këto iniciativa u japin studentëve mundësi të punojnë në mjedise profesionale, të zhvillojnë 

aftësi ndërkulturore të komunikimit dhe të zgjerohen në rrjete profesionale ndërkombëtare. 



Vizitat në industri, ligjëratat e mysafirëve dhe projektet e përbashkëta e forcojnë më tej këtë 

bashkëpunim, duke u ofruar studentëve njohuri mbi praktikat bashkëkohore profesionale dhe 

trendët teknologjikë. 

4. Përmirësimi i Vazhdueshëm dhe Sigurimi i Cilësisë 

Nënkomisioni për Sigurimin e Cilësisë në Fakultet përfshin përfaqësues nga industria dhe 

alumni, duke siguruar që kontributet e palëve të interesuara të ndikojnë drejtpërdrejt në 

përmirësimin e kurrikulës dhe vlerësimin e programeve. 

Kjo strukturë nxit një cikël reflektimi dhe inovacioni, i cili e mban ofertën akademike të UBT-së 

konkurruese dhe të përgjegjshme ndaj nevojave në zhvillim të tregut të punës. 

Partneriteti i UBT-së me industrinë integron bashkëpunimin kërkimor, përfshirjen praktike dhe 

inovacionin në kurrikulë. Duke kombinuar rreptësinë akademike me rëndësinë profesionale, 

UBT fuqizon studentët e Gjuhës Angleze të diplomohen me thellësi intelektuale dhe gatishmëri 

praktike, të përgatitur për të kontribuar në mënyrë efektive në sektorë profesionalë dhe kulturorë 

të ndryshëm. 

 


